Lundi 8 juin

Dictée 5° période semaine 5 D1 + fiche orthographe grammaticale pour lundi et mardi
Opérations : (fiche a faire sur la semaine) La multiplication

Lecture : Peter Pan p 55 a 59 + fiche de compréhension p131

Maths : fichier p 147 + fiche probleémes

Mardi 9 juin

Dictée D2

Opérations : (fiche a faire sur la semaine) La multiplication

Etude de la langue : Groupes fonctionnels et classes de mots + exercices n°1 et 2

Les enfants peuvent s'aider du tableau (le groupe nominal) collé dans le cahier de frangais.

Maths : fichier p 148 et 149 (Faire au minimum les exercices avec 1 étoile !)

Jeudi 11 juin

Dictée D3  + fiche orthographe grammaticale pour jeudi et vendredi
+ mots invariables n°3-4 et 5

Opérations : (fiche a faire sur la semaine) La multiplication

Lecture : Peter Pan p 60 a 63 + fiche de compréhension p 132

Maths : fichier p 150 + fiche problémes

Vendredi 12 juin
Dictée : bilan
Opérations : (fiche a faire sur la semaine) La multiplication

Etude de la langue : Groupes fonctionnels et classes de mots + exercices n® 3-4-5 + fiche de
conjugaison

Maths : fichier p 152
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Page 55

Comme chaque soir, Mme Darling revint dans la chambre pour s'attrister sur les lits toujours bien
faits et ... elle s'apergut qu’ils étaient tous occupés. '

Les enfants s'attendaient a ce qu’elle pousse un grand cri, mais il ne vint pas.

Elle les vit, mais ne pouvait croire qu’ils étaient la. Elle les avait vus si souvent en réve qu’elle pensa
tout simplement que son réve revenait la hanter. Elle s'assit sur sa chaise prés du feu, la ol elle les
avait si souvent bercés dans ses bras. Elle ne les voyait toujours pas.

- Maman ! cria Wendy.
- C'est Wendy ? demanda-t-elle, toujours persuadée que c’était le réve.
- Maman !
- C'est John ? demanda-t-elle encore.
- Maman ! cria Michael. ( Il se souvenait de tout, a présent.)
Enfin Mme Darling reprit ses esprits :
- Michael, dit-elle, c’est vraiment toi ?
Elle tendit alors ses bras vers les trois petits égoistes qui I'avaient un jour, abandonnée.
M. Darling sortit de la niche et rejoignit toute sa famille, pour partager son bonheur.
Nana entra en trombe, elle aussi, en jappant a tue-téte.
Page 56

Trés vite, Wendy leur parla des autres enfants perdus qui attendaient au rez-de-chaussée. Elle les
appela.

lls montérent et s’alignérent en rang devant les parents de leurs trois amis.

D’abord hésitants (a cause du nombre), M. et Mme Darling furent finalement heureux de les adopter.
Peter qui s’était tenu a I'écart, s'avanga vers Wendy.

- Au revoir Wendy, dit-il.

-Oh ! Tut'envas?

- Qui .

- Pourquoi ne restes-tu pas avec nous ? Nous formerions une grande famille avec une vraie maman !
- Et vous m’enverriez a 'école ? s’enquit-il prudemment.

- Bien sdr.



- Et ensuite au bureau ?
- le présume.
- Et bientét je devrais étre un homme ?
Page 58
- Trés bient6t.

- Je ne veux pas aller a I'école apprendre des choses ennuyeuses, répondit-il avec colére. Je ne veux
pas devenir un homme | Si en me réveillant, je devais, un jour, sentir qu’il m’est poussé de la barbe...

- Peter, dit Wendy, encourageante, je t'aimerais méme barbu !
Mme Darling s’approcha et lui tendit les bras mais il la repoussa.

Personne ne m'aura ! Personne ne fera de moi un homme ! Je retourne avec Clochette au Pays de
I'lmaginaire.

Mme Darling fut peinée. Alors elle fit a Peter une proposition généreuse :
- Wendy ira te voir une fois par an, au printemps.

Wendy pensa que le printemps serait long a venir.

Mais cette promesse réjouit Peter qui repartit tout content.

- Tu ne m‘oublieras pas, Peter, reviens avant le retour du printemps ? cria Wendy qui avait du mal &
retenir ses larmes.

- Promis ! cria a son tour Peter et il disparut.

Page 59

Chapitre 15 : Bien des années plus tard.

Ainsi donc, chaque année, au printemps, Peter venait chercher Wendy. Et, chaque année, elle I'aidait
a faire le grand nettoyage de l'ile.

Mais une année, il ne fut pas au rendez-vous. Elle I'attendit, mais il ne vint pas. Et, pendant plusieurs
années, Peter resta sur son ile. Peut-étre les avait-il tous oubliés |

Longtemps aprés, enfin, il revint a la maison des Darling. Mais Wendy était devenue une grande
personne et s’était mariée. Tous les gargons étaient maintenant des adultes : I'un était conducteur
de train, 'autre juge.. Au vu de ce qu’ils étaient devenus Peter ne regretta pas son choix.

Wendy I'accompagna ensuite sur I'ile pour le grand ménage mais elle se rendit compte qu’elle
éprouvait de plus en plus de difficultés pour voler.

D’autres années s’écoulérent encore sans que Peter ne revienne.,



Pendant ce temps, Wendy eut une fille prénommée Jane. Jane adorait qu’on lui parle de Peter, et
Wendy lui racontait tout ce qu'il lui était possible de se rappeler.

Page 60

Mais une nuit de printemps, alors que Jane dormait dans son lit et que Wendy était assise tout preés
du feu, elle entendit un chant triomphal | La fenétre s'ouvrit, comme jadis, et Peter se posa sur le sol.

Il n"avait absolument pas changé !
- Bonjour Peter. Te voila enfin |
- Oui, je suis venu te chercher comme chaque année.
Peter n"avait pas conscience du temps qui passait.
- Tuvois la petite fille dans le lit ? C'est mon enfant.
- Non!cen’est pasvrai!

Peter réalisa alors que Wendy était devenue maman. Il pleura a chaudes larmes et ses sanglots
finirent par réveiller Jane.

- Pourquoi pleures-tu, petit garcon ? dit-elle.

Peter se leva et |ui fit une révérence.
- le suis venu chercher Wendy, expliqua-t-il, pour 'emmener dans le Pays de I'lmaginaire.
- lJesais, dit Jane, je t'attendais.

- Je crois que Wendy ne peut plus étre ma maman. Je veux une nouvelle maman. Tu veux bien
étre ma nouvelle maman ?

Jane, en chemise de nuit, voletait déja a travers la chambre.
- Tusais, il a tellement besoin d’une maman, dit Jane en se tournant vers Wendy.
- le sais, admis Wendy d’un air malheureux. Personne ne le sait aussi bien que moi.
- Aurevoir, dit Peter.
Page 61

Il s’éleva dans I'air et la petite Jane en fit autant. C’était incroyable ! Elle volait parfaitement alors
qu’'elle savait a peine marcher.

Peter poussa son cocorico victorieux et Wendy se rua a la fenétre.
- Non ! non ! cria-t-elle.

- C'est seulement pour le nettoyage de printemps, dit Jane. C'est a moi de I'aider maintenant.



- Siseulement je pouvais aller avec vous ! soupira Wendy.
Bien sdr, Wendy finit par céder et les laissa s’envoler ensemble.

Les mois puis les années passérent et Jane devint a son tour une grande personne ordinaire, mére
d’une fillette nommée Margaret.

Maintenant, chaque printemps, Peter ne viens plus chercher Wendy ou Jane, il vient chercher
Margaret et I'emmene au Pays de I'lmaginaire, ou elle lui raconte des histoires dont il est le héros et
qu’il écoute passionnément.

Et quand Margaret grandira, elle aura une fille, destinée a étre, a son tour, la mére de Peter. Et les
choses continueront ainsi, aussi longtemps que les enfants seront joyeux, innocents et sans-cceur.

Page 62



. peler Pun

JE COMPRENDS

' ECHANGEONS POUR COMPRENDRE

E} compleéte le tableau.

M. Darling

Mme
Darling

: ; ;'566 comportement :
.. avantleretourdesenfants |

M?W

Séquence 5
Texte 9, p. 55 a 59

131




"I} Coche le texte qui résume le mieux I'histoire.

@ Compléte chaque phrase.

2. Peter n’a pas voulu étre adopté par les Darling. Il ne le regrette pas quand il voit

. Wendy comprend que Peter na pas du tout conscience du temps qui passe car .

ol. Peter pleure a chaudes larmes quand

- Au début, Peter venait chaque année,:
~ avec Clochette, chercher Wendy pour le

nettoyage de l‘ile. Une année, Wendy se .

" rendit compte gu’elle n'arrivait presque

plus & voler. L'année suivante, elle attendit -

~ Peter en vain. Lorsqu'il revint, quelques

temps apreés, il découvrit que Wendy s'était
mariée. Plus tard, il demanda & Margaret
de I'accompagner. '

n

Au début, Peter venait chaque année

* chercher Wendy pour le nettoyage de [‘ile.

Il disparut ensuite plusieurs années. Quand
il revint, Wendy était mariée et n'arrivait
presque plus a voler. Des années passerent
sans que Peter ne revienne. Lorsqu'il
réapparut, il découvrit que Wendy avait
une fille. Il demanda a Jane de remplacer
Wendy, puis, beaucoup plus tard, a
Margaret de remplacer Jane. [

- [E) Reldve deux extraits qui montrent que Wendy est malheurause de ne plus pouvoir

132

accompagner Peter (p. 61 et 62).




Groupes Fonctionnels

et classes de mots synthese)

= Programmes 2016 — connaissances et compétences associées :

Identifier les principaux constituants d’une phrase simple en relation avec sa cohérence
sémantique (de quoi on parle, ce qu’on en dit).

— Identification du groupe nominal.

— Identification du verbe.

_ Classes de mots : noms — verbes — déterminants — adjectifs — pronoms (en position
sujet) — mots invariables.

Raisonner pour résoudre des problémes orthographiques, d’accord essentiellement (lien
avec |’écriture).

— Relation sujet-verbe (identification dans des situations simples).

= Compétences en lien abordées en CE1

— Identifier les phrases d’un texte.

— Approche intuitive des groupes dans la phrase.

— Le groupe sujet du verbe. Le verbe.

— Classes de mots : identification du groupe nominal.

— Classes de mots : NOmS — verbes — déterminants. m AWH i
Torockmenk o kusRe g0 S et
» f.i.‘ ,, ,,._

gesteay RS

- Se'rappeler les différents groupes fonctionnels dans une phrase, leur role et
savoir les identifier.
- Le-groupe-sujet-du-verbe-(encadré-en-bleu).
- Le.groupe-du-verbe-(encadré-en‘rouge).
- Groupe supprimable et/ou.déplacable (encadré envert).

1 Objectifs ;

, - Serappeler les différentes classes de | étudiées Verbes — Noms (propres et
i communs) — Adjectifs (qualificatifs) - Déterminants - Pronoms personnels (de
i ~ conjugaison). _

Nz

_ Ma grande mnmﬂ _’sm:m Londres, : pendant ses vacances. P

1 Matériel : Pour chaque binéme
: - Photocopie agrandie de la phrase :
: {3 16. Etiquette phrase pour binéme ...

_ Manon

e 'ses.amies pour'son-anniversaire:: | =

O]

- Toutes les figurines en format individuel. 3 Figlrines

— V2 feuille format A3 coupée dans le sens de la longueur.
- Baton de colle.
- Gros feutres bleu, rouge, vert.

. Collectif
- Phrase écrite sur une grande bande de papier :
|:“Ma grande sceur visite Londres, pendant ses vacances. |

! — Les mémes figurines collectives en plusieurs exemplaires [ Figurines
- Pochettes bleue, rouge et verte. .

@ Déroulement :

1. Recherche cocllective
* Rappel des notions précédemment étudiées.
* Afficher au tableau les pochettes bleue, rouge, verte et la phrase « Ma grande sceur visite
Londres, pendant ses vacances. » écrite sur une bande de papier.
* La faire lire silencieusement puis & haute voix.
e Faire rechercher les groupes dans la phrase en guidant éventuellement les éléves :
- Quel groupe peut-on déplacer et/ou supprimer ? =» « pendant ses vacances »
® Faire relire la phrase en supprimant puis en déplagant ce groupe.
- De qui parle-ton ? @ « ma grande sceur » ‘
- Quel est le verbe ? = « visite »

%o:q_mﬁﬁoﬁm«:\_mgm_mvrqmmmwum,no_\am:mmmﬁ?m“a§m grande sceur ne visite pas
Londres ».) ,

,.o.cm,_.mﬁ le groupe sujet du verbe ? Qui est-ce qui visite ? = « C'est ma grande sceur
qui visite » _

- Que fait ma sceur ? Quel est le groupe du verbe ? = « visite Londres ».

® Envoyer un éléve découper les groupes et les placer dans les pochettes :

«Ma grande sceur » = groupe sujet du verbe < pochette bleue,

« visite Londres » = groupe du verbe = pochette rouge.

« pendant ses vacances. » = groupe que I'on peut supprimer = pochette verie.

On obtient : .
'A63
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} Réussir en grammaire au CE2

e Expliquer aux éléves qu'ils doivent pouvoir justifier leur choix.

e Circuler auprés des enfants pendant la recherche.

» Organiser une correction collective en envoyant des éléves afficher les étiquettes dans |3
bonne colonne. Faire constater le probléme pour classer certains mots, et demander aux
éleves quelles stratégies ils ont utilisées pour trouver leur nature.

e Faire justifier et faire valider.

° Faire conclure= _

— certains mots de nature différente s'écrivent de la méme maniére (exemple : porte) ;

— pour les différencier, il faut regarder comment ils sont employés dans la phrase ;

- le nom est accompagné d'un déterminant ;

—I'adjectif accompagne le nom ;

— le verbe peut se conjuguer.

On obtient :

Nom Adjectif '
i porte (la porte) porte (elle porte un sac) sale (un pantalon sale)

ferme (une ferme) sale (je sale ma viande) grand (un grand chien) :
' jetons (des jetons) ferme (il ferme la porte) | intelligent (un garcon intelligent)

fourchette (ma fourchette) |jetons (nous jetons nos ordures) séche (fa peinture séche)

colle (de /a colle) téléphone (il téléphone souvent) |ronde {(une table ronde)

maison (une maison) colle (je colle un dessin)

télephone (mon téléphone) | sache (le linge séche)

!lchat (un chat)

2. Appropriation individuelle
o Ecrire au tableau les phrases : « Nous savons bien lire. » / « Ma mére achéte des savons
parfumes. »
e Les faire lire silencieusement puis a haute voix.
e Faire sortir le cahier d'essais et faire recopier les phrases.
* Faire souligner les mots identiques « savons » et faire écrire au-dessus de chacun leur
nature (classe a laquelle il appartient).
e Faire une correction collective orale en faisant justifier. )\ 6 i



Je m’entraine

@ Souligne le verbe en rouge et souligne le groupe sujet en bleu.

La semaine prochaine, les enfants seront en vacances.

Ma famille partira en Italie.
Nous visiterons la ville de Rome.

Maman écrira a ma tante.

@ Ecris « vrai » ou « faux ».

Sur le quai, | les voyageurs |attendent le train.

Le groupe encadré est le sujet du verbe =

[l |arrive en retard.

Le groupe encadré peut étre supprimé =

......................................................................

Une passageére | transporte une énorme valise.

Le groupe encadré est le groupe du VErbe = ...

Le train démarre | bruyamment.

Le groupe encadré peut 8tre SUPPIimMeE = ...c.ovv et e

Il s’arréte| dans plusieurs gares.

Le groupe encadré ne peut pas &tre SUPPIiME = ......ccccvrveerrerverssessisssnsseeesesisensiennns

Pendant le voyage, [le contrbleur circule dans le train.

Le groupe encadré peut étre déplacé. =

€© Entoure la nature du mot souligné.

Le départ en vacances s'annonce. = Adjectif qualificatif / Nom commun / Verbe

Maman a fermé les valises. = Verbe / Déterminant / Adjectif
Papa charge les bagages volumineux, dans le coffre. < Nom commun/Adjectif/ Déterminant
Bientdt, nous serons au bord de la mer. = Nom propre/ Adjectif qualificatif / Pronom personnel

Nous oublierons |'école jusqu'a la rentrée | = Déterminant/Pronom personnel / Verbe

Réussir en grammaire au CE2, © Retz, 2016.
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O Entoure dans la phrase un mot appartenant a la classe désignee.

Déterminant - Mes parents partent en vacances en Italie.
Adjectif = |Is visiteront la superbe ville de Rome.

Nom propre - Le Colisée est un ancien théatre romain.

Nom commun < | attire de nombreux touristes.

Verbe = A leur retour, ils nous raconteront leur voyage !

Pronom personnel  =» Nous regarderons les photos.

© Encadre en rouge le groupe du verbe : encadre en bleu le groupe sujet
du verbe. Ecris au-dessus de chaque mot l'initiale de sa nature.

Mes amis visitent la Corse.
IIs font des randonnées pédestres.

Les touristes photographient les paysages magnifiques.



Conjugaison (révisions)

1- Encadre le verbe en rouge et indique si le temps est au présent, a

'imparfait ou au futur.

En suivant ce couloir, tu trouveras la sortie. Les hommes préhistoriques ne savaient
pas écrire. Vous ramasserez les vieux papiers pour les recycler. Le directeur fait
I'appel des éléves. Vous ne vous plaignez pas de la chaleur. On avait I'habitude de
s’éclairer a la bougie. Les rois de France agrandissaient leur royaume au fil des ans .
Le feu d’artifice débutera a vingt-deux heures. Le violoniste accorde son instrument.
Tu joues avec ton circuit automobile. Les conducteurs ralentiront a I'entrée du
village. Flore beurrait ses tartines. Les agriculteurs entrevoient la fin de la

sécheresse.

2- Compléte ces phrases avec les verbes étre ou avoir.

TS | pre— pas assez d’'imagination pour inventer une histoire. ...........-vous assez
chaud sans bonnet ? Tu ........... soigneux dans ton travail. Les marionnettes .......... des
fils pour les animer. Il .......... minuit ; les fantomes .............. de retour. Les sapins ..........
des aiguilles et les platanes ........... des feuilles. Les athlétes ............ sur la piste. Cet
archer ...... un arc fait en bois de noisetier. Il .......... difficile de savoir si tu ......... dela

chance ousitu .......... un bon joueur.



3- Conjugue les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif

Les usines de matiéres plastiques (polluer).......ccevviniiernnen, parfois les rivieres ou
elles (deverser). .. eneenn, leurs déchets. Vous (ECOULEN) w.oomveviiniciininnnans les
questions et vous (chercher) ... les réponses. Les brocanteurs

a7 ][[= o [——————— les greniers et les caves a la recherche d’objets rares.
Nous (COMPLEr) e de deux en deux et nous ne (trouver)........ccoeeienns
que des nombres pairs. Le micro (amplifier) .......ouniicinennnnes les paroles du
conférencier. Je (traverser) .......ccocevirneirnrenens les rues sur les passages protégés.

On rerminerhomssasssa toujours une phrase par un point. Tu (profiter)

................................... des rayons du soleil pour t’allonger sur le sable. Ce bébé (sucer)

.............................. encore son pouce, sinon il (pleurer) .....ccccocccvviurennenn



Groupes fonctionnels et classes de mots (synthese)

Séance 2 - enbsinomme

&

Adjectif

....................................

....................................

....................................

------------------------------------

....................................

------------------------------------

....................................

------------------------------------

= fourchette - chat - seche - intelligent — porte - téléphone - grand -
colle - ronde - maison - ferme - jetons - sale

Réussir en grammaire au CE2 © Retz, 2016
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Fonction des groupes de mots et classes de mots

En grammaire, on distingue différents groupes de mots dans la phrase. lls ont des roles
différents (des fonctions différentes) :

* Des groupes indispensables :

Exemple : = le groupe sujet du verbe : Ma sceur

k]
” {
o . a -b,w Iy jmnrit.e tebf amigh
= le groupe du verbe : invite ses amies ﬁ! m

* Des groupes déplacables et/ou supprimables qui complétent la phrase :
Exemple : = pour son anniversaire

On distingue différentes classes de mots :

les verbes * les noms propres # ou communs ﬁ les déterminants a

les adjectifs qualificatifs Q, les pronoms personnels *

Attention ! Des mots qui n'appartiennent pas a la méme classe (de nature différente)
peuvent s'écrire de la méme facon :

Exemple : Ma sceur porte son cartable. | Elle ouvre la porte.

M 2

Groupes fonctionnels et classes de mots

» Dans une phrase, il y a différents groupes de mots :

| invite ses amis | I pour son anniversaire. I

| Group;e sujet du \;'erbe Groupe du verbe | I l

I I

indispensables supprimable et/ou déplacable

» Chaque mot appartient a une classe de mots :

* les verbes * les noms propres a les déterminants
* les pronoms personnels ﬁ les noms communs ﬁ les adjectifs qualificatifs

\, ) -

Reéussir en grammaire au CE2 © Retz, 2016
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Orthographe grammaticale

Lundi 8 et mardi 9 juin

S USSP, i B - I'q,h —

°&Ewa le GN g uridl connedoment ni dans, cﬂgq@ ﬁma

(I > ces s chene] - [ces grands cheres |
’i'ff}:ffff.i‘f?f: fles beaux stylos_|
RN > fes trousses noires| ses trousses noie |
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Jeudi 11 et vendredi 12 juin

e

o accondn dams b groupe nominal - b nombne

tes jolies jupes

:ses habits noirs et blancs; |

les nuages gris

les souris grises
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P renam

Tous les matins, Camille fait sa toilette de 7 h 30 & 7 h 45.
Combien de temps dure sa toilette ?

Karim est allé écoutd'un concert de musique classique.

I‘_e concert a duré 2 heures et s'est terminé a 21 h 30.
A guelle heure le concert a-t-il commencé ?

Trois freres, Remi, Jules et Tom font un triathlon en relais. Rémi fait le parcours a la
nage, jules celui a vélo et Tom la course a pied. Voici le temps que chacun a mis :

Rémi Jules Tom
15 min 23 min 18 min

Pour étre qualifié pour le triathlon suivant, il faut mettre moins d'une heure. Les
trois freres sont-ils qualifiés ?

&
[
L]

% & ® % @& 2 ¢ & 2 @& & 3 & » & v L H H& O 2 I T & »F 0 e 2 s 2 8 2
.

Il est 6 h 57. L'avion de Tom décolle a 7 h. Combien de minutes Tom va-t-il

encore attendre ?

/Tf:-.

e



- éplucher les péches : 5 min

. _cuire les péches et les amandes : 15 min

- préparer la pate : 10 min

- cuire au four : 30 min ‘
Tom doit partir & I'école dans 1 heure. Le gateau sera-t-il prét a temps ?

TR R

AT TR Y,

& & ® § @ s &8 85 & © & £ & & 8 T & @ © B e ¢ T e & 58 58 0 £ @ ® & @

Voici les étapes de la ponte de la tortue luth :

- remonter la plage : 10 min

- balayer le sable : 15 min

- creuser un trou dans le sable : 25 min
- pondre : 20 min
- reboucher le trou : 10 min
- camoufler le trou : 20 min

LTS

T T

Latortue luth a-t-elle besoin de moins d'une heure pour réaliser toutes les
étapes de la ponte ?

e

AR AR TS R
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L3
[
[

a) Rose fait un gateau. La recette annonce 1 heure de temps de préparation,
| alors Rose décide de ne pas faire la décoration, qui prend 20 minutes.
Combien de temps de préparation prendra donc ce gateau ?

b) Baptiste a fait une sieste de 1 heure. La sieste de Romain a duré 15 minutes
de moins que celle de Baptiste.
Combien de temps a duré la sieste de Romain ?

® 3 2 % © € % 9 8 & & e & ©» & & & @ » &

Il est 8 h. Le bateau de Suzon part & 9 h. Combien de minute
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s doit-elle attendre ?
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| dundl 8 Juuin-

- | Oiecries :

f ' » rebrasser des grandeurs connues ;
108 ; Mesures de grandeurs (1) - consolider les stratégies concernant

la résolution des problémes a étapes.

[CALCUL MENTAL! "
Probléme : ajouter ou enlever des centimétres 3 1 métre, o+ -
« Ahmed saute 1m en hauteur, Marie saute 12 cm de moins, sy | U wmms ) ) smas

Quelle hauteur saute-t-elle 7 » (Travail par deux.)

La classe de CE2 fait une randonnée jusqu’au cratére d’un volcan d’Auvergne.
s Les éléves arrivent au cratére a 40 h 30. La marche a duré 45 minutes.
A quelle heure sont-ils partis du pied du volcan ?

Dans un magasin, Lise achéte 1 a Les parents de Teddy 1
s deuxfigurines:untigrea 5 € et s ontune collection de 40 livres

un renard. | s de4cm d’épaisseur chacun. lls veulent

Elle paie avec un billet de 10 €. les placer cdte a cbte dans une étagére

Le marchand lui rend 2 €, de4m 50cm de long

Est-ce possible ? Justifie ta réponse.

#* de petits gateaux.

s Maman lui dit : « Tu arréteras
le four quand le contenu

de 5 sabliers sera écoulé. »
Les gateaux sont mis au foura 1 h 45,
Quelle heure sera-t-il lorsque Paul
arrétera le four ?

{ Le contenu ;
| de son sablier s’écoule !
en 3 minutes.

=%
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a Compléte le nombre de paquets.

2498 .. 2400+ 98 Dans 100,ilya . paquets de 50.
209 s S0 Dans 150,ilya  paquets de 50.
1738-200 . .. 1338 + 200 Dans 100,ilya ... paquets de 25.
2850.....2800+5 Hya .. .. paquets de 50 dans 250.
360510 36x 100 llya . .. paquets de 25dans 250.
\ 5 \
B Relie le prix & lordre de grandeur. | UEffectue la multiplication.
59€90 ¢ - 600€ ¥ 6
3 4
599€ ¢ 6€ -
5€90- ¢ 60€ — X
- X
G Ecris 'unité qui convient. p
Un vélo pése 15 .. .. ¢ e K
Un ballon pése 180......
Un camion pése 2 . G Explique pourquoi ce patron n’est pas
L ’ 3 un patron de cube.
u Compléte. i
1L=100cL 1L=10dL
AL50cL= ... .. ck 1L2dL=__ . dL
o 8T — ={L FdL+... .. =1L
q On a 360 savons. i
Combien de boites de 50 savons
peut-onremplir? e
\ I T

148 » Cent-quarante-huit
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: Ca lc U ' a pp roc h é : ca 'c U l exact |+ apprendre a calculer de maniére approchée ;

- percevoir Iintérét du calcul approché.

CALCUL MENTAE] \

Faire calculer la moitié d’un nombre. [ J { ] [ ] [ } [ J [ J [

Ex. : 50, 140, 860. e N I [ e e— . 10| —_— ;
g

Ecrire la moitié.

u Observe et expligue la méthode de calcul des enfants.
') D’aprés toi, quel est intérét de faire un calcul approché ?

N\

Avant de faire .. faisons d'abord .. pour obtenir un ordre
_un calcul exact... un « calcul approche » avec de grandeur du résultat.
' ' des nombres « ronds »..

* Arrondis les nombres, effectue le calcul approché puis le calcul exact.

calcul
approché

calcul
approché

99+ 97+ 101 6989-2015
100 100 400 300 B F000: B0 | o | i

495+ 504 1997- 503

opération calcul exact opération calcul exact

Dimitri a fait 4 fois le tour d’un circuit a Faouzia veut acheter 6 chaises qui
# quimesure 975 m. % coutent 99 € lune. Trouve un ordre
Explique pourquoi il peut dire : de grandeur de la somme totale
« J’ai couru environ 4 km. » qu’elle va payer.

....................... Gfaxwﬂ@ LoV TWET% emvinemn
..................... /[uwfu P;e,s §) cpwm,eb

» Adam prend le train a 9 h 00. Le voyage doit durer 2 h 51 min. Que peut-il dire ?
s Colorie les réponses qui conviennent.
| J'arriverai aprés midi. |

J'Grrivgmi vers midi. ¥

J'arriverai & midi.
Jarriverai avant midi.

150 ¢ Cent-cinquante



Calcul reflechl

\)Qsﬂ&\qb "\
'Calculs multlpllcatlfs (2)

%E_,L_

-:x: .

Ossectir : comparer différentes
| procédures pour effectuer
| une multiplication en ligne.

(CALCUL MENTAL) \
Probléme : calculer une durée.
« Alex a rendez-vous a9 h 15. [ ............... J [ ................. J [ ................ ] [ ............... ] [ .................
Combien a-t-il de retard s'il arrive a9h 207a9h 30 7» .
n | ¢5" | Voici trois méthodes pour effectuer les multiplications en ligne,. e ”_w
# Explique les exemples et effectue les calculs. Vm&m QQ- % '
Je décompose | 5x32 = 5x@= 10x16 = 160
un des nombres
- en ecriture 4 5x 68 =@x ........... Shuddiona s = i
multiplicative.
- : 5x46=(5xé)x ..... o S i  J—
5x 124 =@x ........... = T— . =
Je multiplie d w
a5 dizaries 5x32 = (5x3<9)+(5x2) =150+10 = 160
et je multiplie ?
les unités WL i _ = e g # ”
bvipioed o 5x27=(5x. )+(5x )= 4. =.
oA 6x34=(6x..)+(bx. .. )= .+ | =... .
8x46=(8x. 't)+Bx) =0 . A8 = aml
-SETmLaple 582y =5 +(0u = Ted =
chacune
, des unités
| e | 4xBSu=_ d+ . u=__ =
S5x24u=__ . d+ ... U d=
6x1bu=.... d+ ... U= d = vt
u Calcule puis compléte le résultat. i
I
*
4w ddb =i R R R e
VARV AAR WL ) 4 ( )+ )
T e g Lcesithans . SRBECR, o P [ Wi
8 + 12d + 16u N N N
| AN i U e s +
8c\4ﬁc+2d+4d+6u l 4N 7%
~. | o g R EIE T
........... ~N 7 N /0
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